ОТ ФИЛИАЛА - К УНИВЕРСИТЕТСКОМУ КОМПЛЕКСУ

История университета началась в 1954 году, когда приказом Министерства культуры СССР в Орле был организован Учебно-консультационный пункт (УКП) Всесоюзного заочного машиностроительного института (ВЗМИ). Первым заведующим УКП, первым деканом общетехнического факультета (он был создан четыре года спустя) и первым директором Орловского филиала (реорганизация пункта произошла в 1966 году) был М.Г. Чабан, оставивший о себе добрую память в сердцах коллег и многочисленных учеников. В 1960 году первые дипломы инженеров-механиков получили 60 человек. Через два года приказом Министерства высшего и среднего образования РСФСР было принято решение открыть очную форму обучения.

Открытие дневного отделения, развитие вечерней и заочной форм обучения потребовали увеличения преподавательского состава: в вуз пришли первые штатные профессора, а также выпускники Орловского филиала, приступившие к работе над диссертациями.

В 1978 году завершилось строительство нового учебно-лабораторного корпуса общей площадью 14 тыс. кв. метров, а вскоре было принято решение о возведении еще одного, сданного в эксплуатацию осенью 1983 г.

Следующим этапом в развитии этого учебного заведения стало преобразование вуза вместе с головным институтом в Орловский филиал Московского института приборостроения, а в мае 1993 года — в Орловский государственный политехнический институт. Новый статус вуза привел также к изменению организационных форм управления институтом. Ученым советом 14 января 1994 г. был избран первый в истории института ректор В.А. Голенков.

14 марта 1995 г. Орловский государственный политехнический институт был переименован Орловский государственный технический университет. Свидетельством признания университета в качестве полноправного члена мирового сообщества Евразийскую академического стал его прием В ассоциацию университетов по секции "Технические университеты", состоявшийся весной того же года. На основе ОрелГТУ был создан учебно-научно-производственный комплекс (УНПК) — новая ступень интеграции образовательного процесса, научной и производственной деятельности.

Сегодня университет готовит специалистов для многих межотраслевых комплексов народного хозяйства: машиностроение металлообработка, И приборостроение, радиоэлектронная, пищевая И легкая промышленность, строительство, городское и автомобильное хозяйство, медицина, дизайн, экономика, банковская, налоговая и правовая деятельность, социология и управление по 55 специальностям и направлениям высшего профессионального, по 19 специальностям среднего профессионального и 2 специальностям начального профессионального образования, а также по 36 специальностям аспирантуры и 11 специальностям докторантуры.

Университетский комплекс ОрелГТУ имеет развитую структуру учебных подразделений, позволяющую решать стоящие перед ним задачи подготовки современных специалистов. В состав комплекса входит 4 филиала: Ливенский и Мценский (Орловская область), Карачевский (Брянская область) и Братский (Иркутская область).

Сегодня в составе ОрелГТУ — 7 факультетов очной формы обучения, факультеты вечернего, дистанционного и довузовского обучения, институт профессиональной подготовки и повышения квалификации, политехнический колледж и общеобразовательный лицей. Общая численность студентов в университетском комплексе ОрелГТУ превышает 14 тыс. человек.

Светлана АНДРИАНОВА.

Андрианова, С. От филиала – к университетскому комплексу / С. Андрианова // Орловская правда. – 2004. - № 190. – С. 3.